

居民:其他楼栋已开始施工

莫女士说,小区里共有 20多个门牌号,7号和8号既 不是位置特殊的单独两栋楼, 也不是最大的门牌号码。之 前,老旧小区启动改造时,小 区进出口贴出来的告示上就 写了7号楼、8号楼除外。当 时,楼里住户都很纳闷,向社 区反映呼吁。前两天看到小 区里开始施工,其他楼栋的居 民说有施工人员讲楼道铲墙 壁,可是自家所住的楼栋一点 动静也没有。莫女士说,她为 此打了不少咨询电话,后来有 改造承包商回复称,7号楼和 8号楼之前改造过了,这次不

列入改造计划。对此,莫女士 表示不理解:"前几年我们楼 里刷过楼道墙,其他改造了什 么我没有看出来。"而且现在 的改造内容与以前不一样,听 说这次老旧小区改造不只是 刷墙,那么为什么不把两个单 元楼包含在内?

现场:两个单元楼是老旧模样

记者来到通扬新村,看到 入口通道里停着一台曲臂作 业车,通道剩下的宽度勉强可 以让一辆小车通过。走进小 区,前后几排居民楼之间有几 台曲臂车同时作业,工人铲掉 墙面空鼓部位后做防水和加 固处理,旁边有两栋楼房外墙 已经涂上了腻子。楼前的过 道内,几名施工人员爬上架子 处理半空中的线缆。施工负 责人说,改造之后,楼房外立 面原先的马赛克墙砖会被覆 盖掉,外墙低层是深灰色真石

漆,往上是灰白色加上深灰色 点缀的涂料。小区场地小,早 晚进出很拥挤,加上旁边的学 校有上学、放学接送车流,小 区外面的道路又比较窄,因此 施工人员每天赶着日间平峰 时段抓紧施丁。

走过施工区域,发现7单 元和8单元位于小区最北侧 的一排楼内,与9单元、10单 元是连起来的。从外形上 看,7单元、8单元仍是老旧 模样,与旁边尚未改造的单 元没有差别,外立面是马赛

克砖,一楼的非机动车车库 门锈迹斑斑,车库屋檐处部 分砖块裂开或缺失了。7单 元一名散步回来的阿婆说, 自己在小区住了26年,得知 这两个单元不改造,楼上楼 下居民心里不是滋味,"小区 应该统一改造,留两个单元 像什么样子。"阿婆指着楼墙 说,8单元大门旁数过一个窗 户就是9单元的窗户了,外墙 都是连着的,难道就修到两 个单元的窗户中间吗,看起 来会很不协调。

■ 回应:明后年会纳入改造范围

从通扬新村老旧小区改 告第三方协管方了解到,此 次小区改造不仅要对楼房进 行外立面焕新, 还要对楼道 内亮化出新。协管方负责人 确认7单元和8单元不在改 造范围内,"原因是有近几年 改造记录,不满足此次改造 的条件,以后会有计划的"。 清名桥街道长街社区副书记 周甜告诉记者,老旧小区楼 房产权比较复杂,经查询,7 单元和8单元在2019年左右 做过一些改造,本轮改造项 目立项的时候两个单元没被 列进去。接到居民反映后,

社区为此争取过,并且开过 协调会,社区其实也希望小 区能整整齐齐出新。周甜表 示, 今年老旧小区改造更新 项目比较丰富,小区里会更 换单元防盗门、增设微型消 防站、弱电线路入地,老式的 公共绿化区域重新梳理,按 照居民需求打造成小游园并

增加一部分停车位, 整个改造施工计划到 12月底完成。"两个 单元的居民觉得被落 下了,有想法是可以 理解的,我们会做好 解释工作。

记者随后从梁溪区住建 局咨询得知.5年之内改造讨 的楼房不能重复改造,但不 管是从现在的改造标准来 看,还是从小区整体效果来 考虑,这两个单元确实有改 造更新需求,待明后年满了 年限会纳入改造范围。

(晚报记者 念楼/文、摄)



一场门球比赛引来大批爱好者

本报讯 10月11日至 13日,江苏省第九届军休干 部门球比赛在无锡举办。 昨天,本届比赛的开幕式在 无锡体育公园举办,来自全 省各设区市的14支军休干 部门球队共120余人参赛。 现场迎来不少锡城门球爱 好者的观看,连说高水平的 赛事难得一见。

"9号,2门得分!""好 球!"昨天上午,无锡体育公 园的门球场上,平击、旋转、 侧旋,老人们挥舞球杆,周 边叫好声此起彼伏。这次

是全省军休干部中的高手 组队来无锡比赛,让大家开 了眼界。代表无锡出征的 门球队员王开亚表示,打门 球是种乐趣,不仅可以健 身,还可以健脑。王开亚从 2018年开始学打门球,几年 下来,整个人感觉精力充 沛。现在外出开车,一趟开 上150公里都不会觉得累。

同在无锡门球队的徐 蕴丽是现场为数不多的女 队员,她说自己当年是被 "逼"着学打门球的,结果越 打越有劲。"我们那还有90

岁的老太太在打球,一点都 不觉得累。"徐蕴丽表示,门 球运动量比较小,十个人轮 流上场,一场比赛也就是30 分钟,很轻松。

本次比赛以5人制团体 赛形式进行,分为两个阶 段,第一阶段为分组循环 赛,决出小组前四名;第二 阶段为淘汰附加赛,决出名 次。无锡市门球协会秘书 长严建平表示,无锡目前有 门球爱好者3000人左右,门 球场地约有200处。

(黄孝萍)

有标准,有激励

新时代和谐劳动关系 企业评价体系出台

本报讯 近日,无锡 市人力资源和社会保障 局联合15个部门联合印 发了《关于对和谐劳动 关系企业联合实施正向 激励的意见》(以下简称 《意见》),明确符合和谐 劳动关系企业评价规范 标准,经市协调劳动关 系三方委员会评估认定 的和谐劳动关系企业, 可享受6大类、31项正 向激励措施。

《意见》共包含奖励 措施31条,涵盖信用应 用、指导扶持、人才培 养、表彰荣誉、福利关 爱、监察督导六大类,共 涉及15个主要部门。许 多条款也是备受企业关 注。例如:纳入守信"红 名单"供社会查询应 用。作为良好信用信 息,列入和谐劳动关系 企业"红名单",推送至 同级公共信用信息系 统,在"信用无锡"网站 予以公示,并纳入企业 信用档案。同等条件下 优先支持申报中小企业 公共示范平台、小微企 业双创基地,优先获市 级科技扶持资金。优先 推荐授予劳动模范、"五 "劳动奖章和企业"五 一"劳动奖状荣誉称号

构建和谐劳动关系 是畅通企业与员工"最 后一公里"的重要基础 和保障。往年,无锡市 和谐劳动关系建设工作 一直在持续推进。建立 "一站式"劳动权益服务 中心,由监察、仲裁、法 律援助、信访、人民调解 等部门组成的协同服务 体系,同时发挥监察欠 薪线索反映平台、省一 体化平台、"互联网+调 解仲裁"平台作用,实现 职工维权线上线下全覆 盖。2022年,全市劳动 监察累计受理投诉举报 线索 26438 条,立案

2474件,发出限改指令 771件,作出行政处罚41 件,处罚金额120.12万 元。全市共处理各类劳 动人事争议案件37562 件,其中立案10782件, 调解26780件。

无锡市和谐劳动关 系企业评价标准暨联合 激励政策的成功发布, 标志着我市和谐劳动关 系评价体系得到进一步 的完善,企业规范用工 有了更为明确的细则去 遵循,对于提升企业劳 动关系管理能力,推动 我市和谐劳动关系品牌 建设打下了坚实的基

无锡市人社局工作 人员介绍,将在全市范 围内积极引导各类企 业、工业园区(商业综合 体), 行业参加新时代和 谐劳动关系创建活动, 力争到2027年底,无锡 将选树评定1500家左右 市级和谐劳动关系企 业、40个左右市级和谐 劳动关系工业园区,每 年择优推荐18家江苏省 优秀劳动关系和谐企业 和2个江苏省优秀劳动 关系和谐工业园区,各 类企业及企业聚集区 域、行业普遍开展创建 活动,规范有序、公正合 理、互利共赢、和谐稳定 的劳动关系进一步形 成;在扎实开展行业和 谐劳动关系创建试点和 推广工作的基础上, 2025-2027年每年培育 推荐1个行业参评省级 和谐劳动关系行业。

此外,《意见》提出 了加强和谐企业动态管 理,健全动态退出机制, 省协调劳动关系三方将 定期组织开展模范劳动 关系和谐企业的认定、 复验(普查)及抽查工 作,依据结果按照相关 规定作出延续、取消称 号决定。 (陈怡迪)